

# 临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办  
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN 53-0039  
邮发代号 63-51  
总编辑 王立松

第 8411 期  
网址: http://www.lcdaily.cn

2019 年 9 月 11 日 星期三  
农历 己亥年 八月 十三

## 西部多省加强联动提高区域环境应急能力

新华社成都 9 月 10 日电 (记者 康锦谦) 记者 9 日从四川省生态环境厅获悉,四川已与云南、贵州、甘肃、青海、西藏、重庆、陕西等 7 个省(区、市)生态环境部门签订环境应急联动协议,将加强环境突发事件联防联控。

“河流域以及大气污染的治理不是一个城市或者一个省能完成的,需要实施区域联动治理。面对突

发环境事件,也需要各省提高综合应急协作能力。”四川省生态环境厅副厅长李岳东说。

中国西南地区是长江上游重要的生态屏障和水源涵养地,其环境安全不仅关系本地区经济社会的发展,也影响到长江中下游乃至全国的生态环境安全。李岳东表示,近几年四川境内的嘉陵江等跨境河流多次发生跨境污染事故,加强上下游

联防联控十分有必要。

据了解,今年 7 月四川省还与陕西省签订了突发环境事件联防联控框架协议,推动区域环境应急管理合作向纵深发展。李岳东表示,接下来还需要与各省进一步加强沟通联系,细化信息共享、协调协同、应对处置等工作,同时还要加强联合执法,让联动机制切实发挥作用。

## 全市教育大会强调深刻领会牢牢把握习近平总书记关于教育的重要论述 落实教育优先发展战略 加快推进临沧教育现代化 为临沧跨越发展提供坚强的人才支撑

杨浩东讲话 张剑萍主持 李银峰等出席

本报讯 (融媒体记者 魏江跃) 9 月 10 日上午,全市教育大会在临翔召开。会议强调深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国、全省教育大会精神,全面提升我市教育发展水平,努力办好人民满意的教育,为临沧的跨越发展提供强大的人才支撑。

市委书记杨浩东出席并讲话,市委副书记、市委统战部副部长、市委教育工作领导小组组长张剑萍主持,市政协副主席李银峰等出席。

杨浩东指出,教育是临沧的今天,更是临沧的未来和希望。临沧的教育,正在释放活力,在全省越来越具有影响力,取得了可喜可贺、振奋人心的成绩。对此,市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日的慰问和衷心的感谢,对受到表彰的代表及获得奖励的优秀教师表示热烈的祝贺。

杨浩东强调,各级各部门要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,弘扬“云南精神”,践行临沧

作风,加快推进临沧教育现代化,努力办人民满意教育。一是深刻领会、牢牢把握习近平总书记关于教育的重要论述和全国全省教育大会精神。二是立足临沧的教育现代化,把习近平总书记关于教育的重要论述和全国、全省教育大会精神落到实处。三是坚持党对教育工作的全面领导,坚持教育优先发展,深化教育领域综合改革,为加快推进临沧教育现代化提供坚强保障。

杨浩东要求,全市各级党委、政府

特别是一把手:一要抓教育,要熟悉、研究并解决学校发展和教育发展存在的困难和短板,树立正确和长远的政绩观;二要抓校长,要选配好懂教育、会管理、善沟通的校长;三要抓保障,要优先保障教育工作,要将聘请教育人才援建边疆帮扶临沧工作不折不扣落到实处。

市委常委,各县(区)党委主要负责同志,市委各部委,市直国家机关各委办局,各人民团体,大中专院校主要负责同志参加会议。

## 可持续发展议程创新示范区为什么选择临沧

南声

可持续发展是当今世界上最为重要的议题之一。2015 年 9 月,联合国可持续发展峰会上,各国领导人签署《2030 年可持续发展议程》。次年 12 月,国务院印发《中国落实 2030 年可持续发展议程创新示范区建设方案》,提出“十三五”期间在全国创建 10 个左右的创新示范区,破解制约可持续发展的瓶颈问题,对国内同类地区发挥示范带动作用,为世界各国落实 2030 年可持续发展议程提供中国经验。

临沧地处西南边陲,过去交通闭塞,发展相对滞后,如今处于跨越发展的关键时期。就临沧而言,这里自然资源种类多、数量丰富,水电、矿产储量大,高原特色农业产品资源丰富,是世界茶都和茶业文化起源地,有咖啡、澳洲坚果、核桃、药材等丰富的资源;民族文化多样,民族服饰、民族歌舞、饮食等丰富多彩;气候宜人,冬无严寒、夏无酷暑,森林覆盖率,是天然氧吧;区位优势突出,是中国连接南亚、东南亚直通印度洋最便捷的陆路通道,是“一带一路”的中心区域和面向南亚、东南亚的辐射中心,临沧以其独特的沿边区位优势、丰富的民族文化资源、优良的生态环境,为建设国家可持续发展议程创新示范区提供了得天独厚的资源优势。

今年 5 月 6 日,国务院批复同意临沧市以边境多民族欠发达地区创新驱动发展为主题,建设国家可持续发展议程创新示范区。8 月 27 日,临沧市建设创新示范区启动仪式举行。自此,建设创新示范区,临沧踏上征程。作为全国目前为止获批建设创新示范区的 6 个城市之一,作为我国边境多民族欠发达地区的典型代表,临沧市将搭上高速发展的“快车”,迈向高质量可持续发展的道路。

国家可持续发展议程创新示范区申报程序很严,竞争很激烈,全国有 34 个省级行政区、333 个地级行政区,为什么临沧能够脱颖而出,成为已获批的 6 个城市之一?

建设国家可持续发展议程创新示范区,是临沧发展史上最大的机遇。建设创新示范区与临沧经济社会发展一脉相承,用好创新示范区这把“金钥匙”可以有力解决存在的短板弱项,破解发展滞后的症结,是临沧实现跨越式发展最科学、最直接、最可行的路径。我们要抓住这个千载难逢的时机,充分发挥科技创新促进经济社会全面协调发展的支持引领作用,形成可操作、可复制、可推广的具有临沧特色的可持续发展创新示范样板和典型模式,为云南实现高质量发展、可持续发展先行探索,为全国同类地区实现创新驱动发展提供典型经验。

### 沧江时评

## 在全国退耕还林还草工作会议上 我市生态建设受表彰

本报讯 (通讯员 陈德荣 杨凯雁) 近日在陕西省延安市召开的全国退耕还林还草工作会议上,我市以退耕还林工程为主的生态建设工作受到表彰。

临沧市林业和草原局被表彰为“全国生态建设突出贡献先进集体”,市林业和草原局党组书记、局长刘绍军被表彰为“全国生态建设突出贡献先进个人”。

在全国退耕还林还草工作会议上,我市作了题为《借力退耕还林 推进生态富民》的交流发言。近年来,临沧市委、市政府始终把生态文明建设放在突出位置,坚定不移走绿色发展之路,紧紧抓住国家实施退耕还林还草的重大机遇,坚持把退耕还林还草作为一项重中之重的工作常抓不懈。通过多年努力,广大干部群众的思想观念发生了巨大的变化,从“要我退耕”转变为“我要退耕”,特别是 2016 年在临沧市召开的全国退耕还林经验交流现场会,极大地调动和激发了临沧广大干部职工和林农的积极性。退耕还林还草已成临沧绿色发展的“代名词”,成为临沧市林业发展史上投资额最

大、惠民最广、群众最拥护、成效最明显的林业生态惠民工程。

自 2002 年以来,全市累计实施退耕还林还草 488.15 万亩,工程建设覆盖全市所有的县、乡、村。在退耕还林还草工程的引领带动下,全市累计建成高原特色农业产业化基地 2200 万亩,其中临沧坚果面积世界第一、咖啡面积全国第二、茶叶全省第一、核桃面积全省第二、橡胶面积和产量全省第三。

2018 年全市实现林业总产值 231 亿元,占全市生产总值 630.02 亿元的 36.67%;农村常住居民林业可支配收入 5250 元,占全市农村常住居民人均可支配收入 10756 元的 48.8%。全市生态建设成效显著,森林覆盖率从“十五”初的 46.63%提高到目前的 66.72%,年均提高 1 个百分点,其中退耕还林还草年均贡献 0.6 个百分点,境内水土流失等自然灾害得到有效遏制,人民群众生产生活条件得到极大改善,临沧正呈现出“绿水青山阿佻山”的美丽景象,先后被评为“国家森林城市”“全国森林旅游示范市”“中国十佳绿色城市”。

## 凤庆县先学先改筑牢主题教育基础

本报讯 凤庆县采取先学先改、查实情、抓整治三项措施,扎实做好“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改,为主题教育打好基础,做好准备。

以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,注重开展革命传统教育,教育引导党员干部守初心、践初心。建成凤山烈士陵园、凤庆县爱国主义教育基地、以弘扬凤庆县第一位共产党员肖朝汉同志革命斗争精神的“勐佑红色教育基地”,依托“万

名党员进党校”“支部主题党日”、交流学习等方式,组织开展革命传统教育 116 场次,培训党员干部 13920 人次。修撰了建党 98 年来,凤庆人民参与、支持革命和建设为主要内容的历史资料《凤庆人民的奉献》,深入开展地方党史教育。

党员干部围绕“抓重点、找问题、补短板、强弱项”的要求,聚焦党的建设、脱贫攻坚、乡村振兴等重点工作,深入一线了解民情、掌握实情,找准问题症结,研究解决问题的办法措施。处

级领导干部通过调研查找问题 153 个,帮助基层解决困难问题 69 件;908 名乡科级干部深入村组解难题办实事 1091 件。

按照中央 8 个方面、省委 10 个方面专项整治要求,深入实施“双整百千”农村基层党建四级联创,查找基层党建方面问题 151 个,全面完

成整改,创建规范化党支部 656 个。以创建国家卫生县城为契机,实行网格化责任管理,机关党员干部带头整治卫生。对扶贫领域腐败和作风问题、涉黑涉恶腐败问题、违反中央八项规定精神问题等进行集中整治。

凤庆县主题教育工作专班供稿



## 临翔区创新党建工作格局

本报讯 近年来,临翔区积极推进“互联网+党建”模式,靠互联网引领,线上线下结合,激发党建活力,将群众服务工作由“面对面”延伸至“键对键”,促进区域化党建融合发展,创新党建工作新格局。

推进“互联网+党建信息化”,推动党员和党组织管理信息化建设。运用党员信息管理系统,录入全区 14902 名党

员简项信息,实现网上转接党员组织关系工作;将党建和党务工作直接搬到信息化平台设置专门模块,促进党务公开,提高宣传绩效,增强沟通效率,目前,全区共公开党务信息 5183 条。

推进“互联网+学习动态化”,破解党员教育管理难题。运用云岭先锋 APP、学习强国、法宣在线等学习软件,及时推送重大党政信息、实时资讯、理

论课程等供党员干部在线学习和交流借鉴,同时在网络学习平台上开展“三会一课”、主题党日等组织活动,打破时空局限性,丰富学习模式和内容。充分利用碎片化时间加油充电,使党建教育彰显时代气息,党员教育更“接地气”。

推进“互联网+服务便捷化”,开辟便民服务新方式。在信息化平台便民服务平台发布宣传政策、政务公开、

群众问政、民情速递等相关内容 4156 条,方便群众了解办事流程,提高办事效率;提供办事服务,各职能部门可直接在信息化平台办结便民事项,减少办事环节,节约办事成本,共办理便民事项 8429 件。实现了群众办事“窗口办、耗时久、效率低”到“平台办、时间短、速办结”,群众满意度极大提高。

临翔区委组织部供稿

## 忙丙村猕猴桃受亲睐

本报讯 (通讯员 罗荣超 王建波) 镇康县忙丙乡忙丙村把猕猴桃作为“一村一品、一乡一特”的代表性产业来培育,今年这项产业预计能为该村带来 30 万元左右收入。

这段时间,忙丙村白岩组的猕猴桃陆续成熟,很多游客、商贩前来游玩、收购,村里格外热闹。

“今天早上顾客订的猕猴桃有五六十斤,部分顾客还自己来采摘。我们得赶紧采摘,不然今天就没法按时交货了!”在白岩猕猴桃基地里果农罗小三边采摘猕猴桃边对笔者说。

忙丙村共有猕猴桃种植基地 170 余亩,育苗约 5 万株,涉及种植农户 32 户。当地党委政府对忙丙村发展猕猴桃产业给予关注、支持和指导,对种植、采收环节进行严格管理,要求农户栽种时选用本地老品种种苗,禁止使用化肥、农药,不过度修剪,不提前采收,从源头上保证猕猴桃气清味甜、芳香,口感酸甜。

图为游客在基地里采摘猕猴桃。

